PRAVIDLA PRO PLNĚNÍ PŘEDMĚTU „PÍSEMNÁ PRÁCE“ NA OBORU RELIGIONISTIKA
Cílem písemné práce je osvojit si základní techniky psaní a práce s prameny. Nemá se tedy typicky jednat o práci originální či jakkoli interpretačně rafinovanou, nýbrž víceméně o práci kompilačního typu, která přehledně zpracovává fakta k nějakému jevu z konkrétní náboženské tradice nebo shrnuje moderní interpretační koncepce.

Písemnou práci píše student na libovolné téma na základě dohody s vedoucím práce, jehož si zvolí. Na rozdíl od postupových, bakalářských a diplomových prací musí být nicméně vedoucím ročníkové práce interní pedagog ÚFaRu, a nelze proto volit témata ze zcela odlehlých náboženských oblastí, které se na našem ústavu aktivně nevyučují.

Písemná práce není nutně vázána na semináře nabízené naším ústavem a rozhodně nesmí být zároveň podávána jako práce seminární. Možná (a doporučení hodná) je vazba na rešerši vypracovanou v rámci Semináře k úvodu do religionistiky.

Téma písemné práce by se nemělo krýt s tématem práce postupové, byť se může týkat téže náboženské oblasti.

Doporučený rozsah práce je maximálně 10 normostran (18 000 znaků). Práci se doporučuje podávat v prvním či nejvýše druhém roce studia.

