Učitelství filosofie

- pokyny pro studenty Ústavu filosofie a religionistiky, kteří chtějí získat kvalifikaci pro výuku na středních školách

1. Úfar nemá akreditovaný program navazujícího magisterského studia učitelství filosofie. Jedinou možností je proto vzdělávací program v rámci celoživostního vzdělávání (CŽV).

2. tento program sestává z řady atestů (psychologie, pedagogika, didaktika, praxe), které je možné získávat již v průběhu studia.

3. Program CŽV je placený (14 000,- Kč), ale atesty získané v průběhu řádného studia se odečítají. Tím lze celkový poplatek snížit až na 5 000,- Kč.

4. Po složení SZZK na oboru filosofie či religionistika se student přihlásí do CŽV, nechá si uznat již splněné atesty, předloží závěrečnou písemnou práci a v ideální případě jde rovnou k závěrečné zkoušce.

5. Didaktiku oboru a odbornou praxi zajišťuje Úfar, který zajistí individuální přístup (v závislosti na časových možnostech studenta). Informace podá J. Čapek

6. Ostatní atesty zajišťují katedry psychologie a pedagogiky.

7. Potřebné informace poskytne Inka Dvořáková: konzultace pondělí - čtvrtek 10.00 - 12.00 hod., Celetná 20, místnost 326 (tel: 221 619 661, mail inka.dvorakova@ff.cuni.cz )
8. Více na adrese: http://psychologie.ff.cuni.cz/ („Kurzy CŽV“ – „Učitelství pro střední školy“)

Obecná charakteristika: studijní program Učitelství pro střední školy

http://www.ff.cuni.cz/FF-1414.html
Podrobná charakteristika

http://psychologie.ff.cuni.cz/kurzy/ucitelstvi_ss.doc
(viz níže, str. 2 – 4)

termíny přednášek a soustředění:

http://psychologie.ff.cuni.cz/kurzy/terminy.doc
požadavky k závěrečné zkoušce

http://psychologie.ff.cuni.cz/kurzy/pozadavky_zakl.doc
UK  FF  v  Praze

katedra  pedagogiky  a  katedra  psychologie

kurz celoživotního vzdělávání

http://psychologie.ff.cuni.cz/kurzy/ucitelstvi_ss.doc
UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY 
Charakteristika a zaměření kurzu:

         Učitelství pro střední školy (dříve Doplňkové pedagogické studium) se zaměřuje na pedagogickou, psychologickou a oborově didaktickou přípravu učitelů středních škol, kteří příslušné učitelské vzdělávání neabsolvovali v rámci oborového vysokoškolského studia. 

Rozsah kurzu: 

          250 vyučovacích hodin a individuálních konzultací, samostatného studia a praxí v celkovém rozsahu 4 semestrů.

Zahájení kurzu: v průběhu ZS ak.r.2009/2010            

Ukončení kurzu: v průběhu LS ak.r. 2010/2011

Předpoklady pro přijetí do kurzu:  
Ukončené vysokoškolské oborové studium (na filozofických či pedagogických fakultách) na oborech:  

Andragogika, Anglistika a anglofonní literatura, Česká literatura a literární vědy, Český jazyk a teorie komunikace, Čeština v komunikaci neslyšících, Filozofie a religionistika, Germánská studia, Historie, Hudební věda, Románská studia, Řecká a latinská studia, Pedagogika, Psychologie, Sociologie.  

Cena kurzu pro 1 účastníka:  14 000,- Kč (bez DPH)

Cena kurzu vychází z jeho zaměření na rozvoj možností profesního uplatnění absolventů tohoto kurzu. Cena kurzu může být snížena na základě doložené žádosti frekventanta, jsou-li uznány relevantní atestace z předchozího vysokoškolského oborového studia. Minimální cena kurzu je pak stanovena na částku 5 000,- Kč.

Studijní plán:

         Studijní plán akreditovaného kurzu CŽV je zcela ve shodě s obsahem akreditovaného studijního programu „Učitelství na středních školách“. Absolvent tohoto kurzu na UK FF je vybaven základními vědomostmi a dovednostmi v oblastech:

- oborové odborné kompetence (získané v předchozím oborovém studiu),

- pedagogicko psychologické kompetence včetně příslušné sociálněprofesní kompetence,

- oborově didaktické a metodické kompetence.

Pedagogika pro učitele:
          Předkládá základní vědomosti a dovednosti z pedagogických disciplín, přispívá k rozvíjení vlastního pojetí výuky v širším teoretickém rámci, poskytuje podněty pro osobní růst učitelů, nabízí učiteli výzkumné i diagnostické nástroje k uchopení pedagogického prostředí a jeho aktérů. V jednotlivých předmětech jde o následující témata – Např.:

Úvod do pedagogiky pro učitele: 

Učitel a jeho profese, vývojové trendy školské soustavy, pozice střední školy ve výchovně vzdělávací soustavě, vyučovací modely a školní praxe, modely alternativních škol, pedagogická a didaktická komunikace.

Pedagogika pro učitele I.: 

Plánování v prostředí školy, vzdělávací kurikulum, výběr a uspořádání učiva, didaktická analýza učiva, individualizace ve výuce, kooperativní vyučování, metody vyučování a jejich účinnost, projektová metoda, třídní management, klima třídy, hodnocení ve výuce.

Pedagogika pro učitele II.: 

Pedagogická diagnostika, výchovný proces a jeho zákonitosti, práce se žákovskou sociální skupinou, speciální pedagogika a práce učitele, multikulturní výchova, spolupráce školy s dalšími institucemi, rodina a škola, školní legislativa.

Psychologie pro učitele

         Předkládá vybrané poznatky a dovednosti z psychologie obecné, vývojové, psychologie osobnosti, patopsychologie a zejména pak z pedagogické a sociální psychologie, které souvisejí s praxí výchovy, učení, vyučování, se školou jako společenskou institucí, zaměřují se na školní interakce. Psychologická příprava učitelů se zaměřuje na osvojování důležitých poznatků jako základního předpokladu pro rozvíjení profesních dovedností učitele.

Úvod do psychologie pro učitele: 

Využití psychologie ve výchovněvzdělávacím procesu, biologické základy a sociální determinace psychiky, charakteristika poznávacích procesů, emoce a motivace, vývoj a utváření osobnosti, psychologické metody poznávání osobnosti, pedagogicko psychologická   

charakteristika jednotlivých věkových období.

Psychologie pro učitele I.: 

Psychologie učení a vyučování, individuální rozdíly v učení, styly učení, tvořivost a metody jejího rozvíjení, psychologie výchovy, způsob výchovy, sociální komunikace a její specifika ve škole, školní třída jako specifická sociální skupina, sociálněpatologické jevy a jejich projevy ve škole, možnosti intervence.

Psychologie pro učitele II.: 

Sociálně psychologický výcvik zaměřený na sebepoznávání, sebereflexi, poznávání druhých v sociálních interakcích, komunikace ve škole, konflikty ve škole a jejich zvládání, psychohygienické aspekty školních interakcí, sociální dovednosti ve škole a možnosti jejich rozvíjení u učitelů i žáků.

Oborová didaktika a pedagogická praxe:

         Předkládá vybrané poznatky a vědomosti orientované na vyučování příslušného předmětu na středních školách v kontextu různých, nejnovějších oborových i pedagogicko psychologických přístupů. Napomáhá utváření kompetence plánovat, realizovat i hodnotit vyučování předmětu, podporuje sebereflexi učitele, pomáhá utvářet z pohledu vlastní disciplíny komplexní školní kurikulum.
       Studijní plán bude konkretizován pro každý semestr v rozvrhu konzultací nebo v individuálních studijních plánech pro frekventanty kurzu.  

Atestace:

         Podmínky pro udělení příslušných atestací určí vyučující jednotlivých předmětů:

         Pedagogika pro učitele - 3x Z                  Doc. PhDr. Hana Kasíková, CSc.        

         Psychologie pro učitele - 3x Z                  PhDr. Ilona Gillernová, CSc.

         Rámcové vzdělávací programy – Z

         Kazuistický seminár - Z


         Oborová didaktika – ZK       vyučující oborových didaktik na oborových katedrách FFUK

         Pedagogická praxe – Z                                    -  „  -

Organizace kurzu a jeho ukončení:

Odborná soustředění, individuální konzultace: 

         V souvislosti s počtem frekventantů budou odborná soustředění z pedagogiky a psychologie pro učitele realizována buď v podobě několika jednodenních setkání nebo bude každému frekventantovi stanoven individuální studijní plán s přihlédnutím k již absolvovaným kurzům a jeho aktuálním možnostem. Uvedené požadavky pak plní frekventanti samostatným studiem za podpory individuálních konzultací, jsou pro ně realizována seminární a výcviková setkání. Povinností všech frekventantů je absolvovat kurz pro získání atestace Psychologie pro učitele II.

         Příprava oborově didaktická proběhne na základě dohody jednotlivých frekventantů kurzu a příslušných vyučujících didaktiků na uvedených oborech. Ti individuálně určí též podmínky pro splnění nároků pedagogické praxe.

Způsob ukončení kurzu:

         Závěrečná práce a její obhajoba, závěrečná zkouška učitelské způsobilosti. Úspěšný absolvent tohoto kurzu získá „Osvědčení učitelské způsobilosti“, které vydává 

UK FF v souladu s příslušnou akreditací MŠMT. Je plnohodnotným vysokoškolským dokladem pro učitelské působení na středních školách.

Odborná garance kurzu: PhDr.Ilona Gillernová,CSc.

                                           Doc. PhDr.Hana Kasíková,CSc.

Organizační zajištění kurzu: Inka Dvořáková
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