Spravedlivá a nespravedlivá válka

V pondělí 8. března v 18 hodin se ve Francouzském institutu ve Štěpánské ulici koná

kulatý stůl o válce a kosmopolitismu.

Pořádají Fakulta humanitních studií UK, Univerzita Paris VII – Denis Diderot a Asociace Jana Husa v rámci programu Erasmus Mundus – Europhilosophie.

Diskusi uvede a bude řídit profesor Etienne Tassin (Université de Paris VII – Denis Diderot, pokladník Asociace Jana Husa) a Anne Gléonec (Université de Paris VII – Denis Diderot, FHS UK).

Účastníci :
Christian Nadeau, professeur na univerzitě v Montréalu.

Julie Saada, docent na Université d’Artois.

Dany Rondeau, profesorka na Université du Québec à Rimouski.

Jan Sokol, profesor Univerzity Karlovy v Praze.

Že se učení o « spravedlivé válce » zase vrací do jazyka velmocí by mohlo stačit k tomu, abychom je odsoudili. Což neslouží k ospravedlnění jejich imperialistických podniků ? Pokud chtít spravedlnost za cenu války znamená vnucovat vlastní pojetí spravedlnosti, sama skutečnost války – užívání ozbrojeného násilí k politickým cílům – by ji přesto odřízla od práva a morálky. Právo se zde totiž redukuje na výraz silových vztahů, kdežto morálka se tím odmítá jako řeč, jež nedokáže rozvinout politiku  a proměnit ji.

Máme proto hned odmítnout každou úvahu o spravedlivé válce ? Pak by nebylo možné ani normativní hodnocení, ani kritika politiky. Označit nějakou válku jako nespravedlivou a odmítnout její možné užití v politice předpokládá mravní a právní kategorie, jež ukáží kritéria spravedlnosti uplatnitelná na válku. Právě na tyto kategorie se musíme především ptát, jak v oblasti práva na válku (jus ad bellum), tak v oblasti práva ve válce (jus in bello), než je podrobíme zkoušce výstupu z války (jus post bellum) a možné reparativní spravedlnosti. Potom zbývá ještě postavit proti sobě klasické pojetí války – s nimiž z velké části pracuje mezinárodní právo – a vzestup soudobého terorismu. Znamená jeho radikální novost, že musíme nově definovat sám pojem války ? A není to výzva,  abychom znovu promýšleli vztah mezi válkou a politikou, počínaje jemnějším rozlišením konfliktů ?  

Čtyři krátké příspěvky nás uvedou do těchto problémů a otevřou pole pro širokou diskusi : 
Julie Saada a Christian Nadeau : « Spravedlivá a nespravedlivá válka. Normativní rozměry války. ».

Dany Rondeau : « Výstup z války a reparativní spravedlnost ».

Jan Sokol : « Válka a terorismus ». 

Etienne Tassin : « Za kosmopolitiku konfliktů ».

Stránky : 

www.europhilosophie.eu         www.fhs.cuni.cz
Pro další informace se obraťte na : 

Anne Gléonec : gleonecanne@yahoo.fr  Karel Novotny (pražský koordinátor programu Erasmus Mundus EuroPhilosophie) : emundus@centrum.cz
