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Proděkan pro studijní záležitosti


Praha 21. dubna 2010
Vážené a milé studentky, vážení a milí studenti,

obracím se na Vás s prosbou týkající se nastávajícího studentského hodnocení výuky na naší fakultě. Hodnocení proběhne v jednotlivých kursech v týdnu od 26. 4. do 30. 4. 2010 (ve výjimečných případech v náhradním termínu v týdnu od 3. 5. 2010). Vzhledem k tomu, že toto hodnocení je podle Řádu pro hodnocení výuky UK povinné, je zapotřebí ho uskutečnit ve všech předmětech bakalářských a magisterských studijních programů vyučovaných v letním semestru akademického roku 2009/2010 s výjimkou předmětů, v nichž byl zapsán pouze jeden student, předmětů Katedry tělesné výchovy, písemných prací, praxí, exkurzí, stáží a jiných analogických forem výuky.
Chtěl bych Vás poprosit, abyste se v tomto týdnu dostavili na výuku a zúčastnili se hodnocení v co nejhojnější počtu. Neostýchejte se, prosím, jasně vyjádřit své názory. Ujišťuji Vás, že vedení fakulty bude těmto názorům pečlivě naslouchat. Pevně věřím, že stejně tomu bude u naprosté většiny pedagogů.

Přikládám také dotazník, který budete vyplňovat. Podívejte se na něj pokud možno předem a rozmyslete si, co byste rádi svým pedagogům napsali v jeho „otevřené“ části. 

Vlastní průběh hodnocení v rámci hodin je následující:

· Evaluace probíhá anonymně. Na vyplnění dotazníků budete mít minimálně 10 minut.
· Při vyplňování dotazníků je nezbytné vyplnit kód předmětu, jméno vyučujícího a název předmětu. Bez správného vyplnění kódu nebude možné dotazníky zpracovat (název předmětu slouží pouze jako kontrola, sám o sobě však zpracování dotazníku neumožňuje). Kód kursu Vám sdělí vyučující. 

· V případě, že je jeden reálně probíhající kurs vypsán pod více kódy, vybere vyučující jeden z nich, který vyplníte do dotazníků. 

· Pokud v jednom kursu vyučuje více pedagogů (seminář například vede dvojice pedagogů, nebo se během semestru pedagogové střídají), je možné vyplnit pro každého pedagoga zvláštní dotazník, aby tak bylo možné hodnotit jednotlivé pedagogy zvlášť. 

· Po skončení hodiny vybere určený student vyplněné dotazníky, vloží je do obálky, kterou zalepí, v místě zalepení ji podepíše a odnese na sběrné místo (sekretariát katedry či ústavu nebo vrátnice budovy). 

Pokud by v průběhu hodnocení vznikly jakékoli obtíže (chybějící dotazníky, nejasnosti s kódy apod.) nebo jste se potřebovali s čímkoli poradit, neváhejte se, prosím, obrátit na paní Evu Mokrejšovou, tel. 221 619 306, mobil 739 560 640, eva.mokrejsova@ff.cuni.cz, která vykonává funkci asistentky proděkana pro studijní záležitosti, nebo přímo na mě. Rádi Vám poradíme či pomůžeme.
Výsledky hodnocení budou zveřejněny na stránkách fakulty do konce června 2010. Veřejně přístupné budou statistické výsledky odpovědí na otázky z dotazníkové části. Slovní hodnocení bude přístupné pouze vyučujícímu konkrétního předmětu a vedoucímu příslušné katedry či ústavu.
Vážené studentky, vážení studenti, děkuji Vám mnohokrát za spolupráci a doufám, že letošní hodnocení výuky přispěje i díky Vaší účasti ke zkvalitnění výuky na fakultě a k intenzivnějšímu dialogu mezi členy naší akademické obce.

Se srdečným pozdravem

MUDr. Štěpán Špinka, Ph.D.
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