Letní Kurz Etiky

SVOBODA A ODPOVĚDNOST

Přednášející: Dr. Marina Barabas, FLÚ AV ČR, Praha; Dr. Christopher Cowley, University College, Dublin

Pětidenní intenzivní kurs etiky se bude konat v Praze od 9. do 13. srpna 2010. Kurs je určen studentům filosofie na magisterském stupni a budou ho tvořit přednášky, četby textů a diskuse: dopoledne proběhnou dvě dvouhodiny (každá 90 minut), odpoledne také dvě. Dopoledne začne diskusí, následovat bude přednáška. Odpoledne se program zaměří na četbu textů a jejich diskusi. Celkový objem hodin bude odpovídat programu jednosemestrálního kursu. Diskuse se povedou v češtině, avšak některé přednášky a čtené texty budou v angličtině; podmínkou účasti je proto přiměřená znalost angličtiny. Za kurs bude možné získat atest.

 Pojem odpovědnosti stojí nejenom v centru našeho morálního života, ale i samotného pojmu morality. Zároveň tvoří také základní pojem práva a jako takový propojuje sféru „morální“ a „právní“. Nosnou a zároveň vymezující ideou obou těchto oblastí je souzení – chvála a hana, odměna a trest – a nedílně s tím také kritéria soudu: pravda a spravedlnost. Spravedlivý soud předpokládá, že souzená osoba nejen udělala to či ono, nýbrž že jednala zodpovědně: že věděla, co dělá, a že bylo v její moci to neudělat. Odpovědnost je tedy úzce spjata se záměrným jednáním, a tudíž i s vědomím a svobodou – s pojmy konstitutivními pro pojem vůle. Zatímco každá z těchto idejí je problematická sama o sobě, koncepce odpovědnosti jako celek je problematická také ve vztahu k charakteru. Voják, který zběhne z bitvy, dělá cosi špatného a proviňuje se; je však zodpovědný za strach, který ho poháněl, za svou zbabělost? V jakém smyslu lze někoho prohlásit odpovědným za to, že jest zbabělý, závistivý, krutý, a za jednání, jež z jeho charakteru vyplývá?
Kurz, který se zaměří na tyto otázky bude vycházet z prvního systematického pojednání této problematiky v Aristotelově Etice Níkomachově; následně se zaměříme na Huma a Kanta. Četba těchto klasických autorů bude doplněna několika články moderních anglo-amerických filosofů.

Podmínkou konání kurzu je účast minimálně 5-ti studentů. 

Přihlášky na kurz se přijímají do konce června 2010 na adrese mbarabas@volny.cz. V prvním týdnu července bychom pak poslali účastníkům anotaci a texty.
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