PROJEKTOVÉ ÚČELOVÉ STIPENDIUM FF UK 2010/11

1. Cíl a základní charakteristika

Cílem Projektového účelového stipendia (PÚS) je podpořit a motivovat studenty v jejich snahách zapojit se do vědecké činnosti v rámci studovaného oboru. Podpořeny budou nejlepší studijně-výzkumné projekty s jasně definovaným výstupem odpovídajícím minimálnímu požadavku jednoho publikovatelného textu vědeckého charakteru. 

Maximální možná délka projektu je jeden akademický rok. Řešitelem je jednotlivý student pod vedením kmenového akademického pracovníka FF UK. Projekt může zahrnovat jednu nebo více zahraničních studijních cest.

Výběrový proces při udělování PÚS má formu otevřeného výběrového řízení, jehož podmínky a pravidla jsou specifikovány níže.

2. Termín realizace projektu

Projekt musí být realizován v akademickém roce 2010/2011. Harmonogram viz bod 10., k podrobnostem realizace viz bod 7.

3. Žádost

Žadatel musí o podporu žádat na předepsaném formuláři žádosti
. Žádost se odevzdává na podatelnu FF UK k rukám Mgr. Jany Riškové (studijní oddělení FF UK) nejpozději k 22.10.2010. Žádost se skládá z podepsaného originálu žádosti v písemné podobě a kopie žádosti v elektronické podobě na CD nosiči.

4. Žadatel

4.1 Řešitelem PÚS musí být student FF UK v bakalářském, magisterském nebo doktorském studijním programu, na nějž se nevztahují překážky podle čl. 8 odst. 1 Stipendijního řádu UK (např. student není v prezenční formě studia, překročil standardní dobu studia o více než jeden rok atd.).
4.2 Členem řešitelského týmu musí být akademický pracovník FF UK, který bude vedoucím projektu a bude dohlížet nad zdárnou realizací projektu. Vedoucím projektu se může stát kterýkoli kmenový akademický pracovník FF UK (zpravidla působící na základní součásti, na níž žadatel studuje) vykonávající minimálně pedagogickou funkci asistenta.

4.3 K projektu je nutné souhlasné vyjádření vedoucího základní součásti, k níž student náleží (v případě studentů studujících na více základních součástech si řešitel volí, v rámci které základní součásti projekt podává).

5. Finanční prostředky a jejich vyplacení

5.1 Předběžně celková alokovaná částka

Pro akademický rok 2010/11 budou na PÚS ze stipendijního fondu FF UK alokovány předběžně 3 miliony Kč.

5.2 Maximální výše rozpočtu projektu (O kolik se může žádat?)

Maximální výše stipendia může být ve výjimečných případech součtem podpory vědecké činnosti a podpory zahraničních studijních cest, z toho na podporu vědecké činnosti maximálně 42.000 Kč, na podporu zahraničních studijních cest maximálně 52.500 Kč. V případě součtu musí být jasně definovány rozdíly mezi oběma kategoriemi a vydávají se dvě rozhodnutí.

5.3 Způsobilé náklady projektu (Na co mohou být prostředky využity?)

5.3.1 Stipendium na podporu vědecké činnosti, maximum 42.000 Kč

Řešitel může v rámci projektu žádat o prostředky na podporu vědecké činnosti. Způsob využití těchto prostředků žadatel nedokládá a je na jeho uvážení, jak tyto prostředky konkrétně využije.

5.3.2 Stipendium na krytí vybraných nákladů zahraničních studijních cest, maximum 52.500 Kč

Řešitel může v rámci projektu žádat o uhrazení nákladů spojených se zahraniční studijní cestou (např. účast na konferenci, terénní výzkum, badatelský pobyt v knihovně atd.). Žádat může pouze o následující náklady spojené s cestou: 1. jízdné ( např. jízdenky, letenky ...), 2. registrační poplatky ( např. konferenční poplatek, poplatek za vstup do knihoven ...), 3. ubytování (pouze v ceně v místě obvyklé do max. výše 1.000 Kč/den). Využití tohoto stipendia se musí prokazovat, tj. je nutno mít všechny náklady podložené platnými doklady (účtenky, faktury atd.).

5.4 Způsob vyplacení PÚS

PÚS bude vypláceno ve dvou splátkách:

- 80 % celkové udělené částky bude vyplaceno do konce účetní uzávěrky za kalendářní rok 2010 (přibližně na přelomu roků 2010/11).

- zbylých 20 % celkové udělené částky bude vyplaceno do konce akademického roku 2010/11 v případě kladného vyhodnocení průběžné zprávy o realizaci projektu (viz níže, bod 8.2).

6. Požadované výstupy projektu

Povinným výstupem projektu je publikovatelný článek vědeckého charakteru na úrovni pokročilosti řešitele v rámci studia. (v rámci projektu nemusí být článek nutně již publikovaný, podstatné je, aby článek měl kvality publikovatelného vědeckého textu). Za požadovanou odbornou úroveň textu odpovídá vedoucí projektu a vedoucí příslušné základní součásti, kteří se k výstupu vyjádří v závěrečné zprávě o realizaci projektu.

Projekt může zahrnovat i další výstupy, např. aktivní či pasivní účast na konferenci, sepsání odborné recenze apod.

7. Výběrový proces

Výběrový proces má podobu otevřeného výběrového řízení na základě veřejné výzvy děkana FF UK. Žádosti se podávají na příslušném formuláři na studijní oddělení FF UK (viz bod 3.). Žadatel bude o udělení nebo neudělení PÚS vyrozuměn.

Výběrové řízení probíhá následovně:

· (i) Děkan FF UK do uzávěrky podání projektů stanoví procentuální rozdělení celkové alokované částky (viz od 5.1) mezi jednotlivé základní součásti.

· (ii) Studijní oddělení ověří formální správnost podaných projektů a kvalifikační způsobilost žadatelů (srv. bod 4.).

· (iii) Základní součásti FF UK sestaví pořadí formálně nezávadných projektů, které podávají jejich studenti. Hlavním kritériem bude (a) reálnost vytčeného cíle (výstupu), (b) kvalita plánovaného výstupu, (c) přínos projektu pro další badatelský rozvoj žadatele, (d) kvalifikace žadatele k řešení projektu, (e) přiměřenost finančních požadavků.

· (iv) Stipendijní komise AS FF UK všechny formálně nezávadné projekty posoudí zejména s ohledem na (a) jejich rámcovou akademickou způsobilost, (b) reálnost vytčených cílů a (c) přiměřenost finančních prostředků. Neshledá-li překážek, navrhne na udělení stipendia ty projekty, které byly příslušnou základní součástí hodnoceny nejlépe a na které zároveň v rámci rozdělení celkové alokované částky mezi jednotlivé základní součásti vystačí finance. Výše prostředků určených pro realizaci projektu může být oproti žádosti krácena.

· (v) Děkan FF UK rozhodne s přihlédnutím k doporučení Stipendijní komise AS FF UK o udělení / neudělení PÚS.

· (vi) Pokud projekty podané v rámci některé základní součásti na základě popsané procedury nevyčerpají finanční prostředky přidělené dané základní součásti, přerozdělí se tyto zbylé finanční prostředky mezi ty základní součásti, v jejichž rámci se na některé způsobilé projekty nedostalo, a to podle klíče, který stanoví děkan FF UK.

8. Realizace projektu, jeho monitorování a vyhodnocení

8.1 Odpovědnost za realizaci

Za zdárnou realizaci projektu odpovídají řešitel, vedoucí projektu a vedoucí příslušné základní součásti.

8.2 Průběžná zpráva

Do 30.6.2011 je řešitel povinen vypracovat průběžnou zprávu o průběhu realizace projektu. Zpráva musí být vyhotovena na předepsaném formuláři a musí obsahovat (a) informaci o postupu řešení projektu a (b) vyjádření vedoucího projektu a vedoucího základní součásti, v němž vedoucí projektu a vedoucí základní součásti stručně zhodnotí dosavadní práci řešitele a vyjádří se k vyhlídkám na zdárné dokončení projektu, (c) účetní doklady  prokazující případné náklady hrazené ze stipendia na zahraniční studijní cesty, které byly od zahájení projektu do 30.6.2011 uskutečněny (např. jízdenky, účet za ubytování, poplatky v knihovnách apod.), (d) v případě dosažení výstupu projektu i tento výstup.

Řešitel kompletní průběžnou zprávu doručí (prostřednictvím podatelny FF UK) Stipendijní komisi AS FF UK, a to nejpozději k 30.6.2011. Nedodržení tohoto termínu bez řádné a opodstatněné omluvy znamená, že Stipendijní komise může navrhnout předčasné ukončení realizace projektu s příslušnými důsledky (viz bod 9).

Stipendijní komise průběžné zprávy posoudí a může navrhnout předčasné ukončení těch projektů, u nichž průběžná zpráva nezakládá vyhlídku na zdárnou realizaci. V případě kladného hodnocení průběžné zprávy navrhne stipendijní komise vyplatit zbývajících 20% finančních prostředků (viz bod 5.4), anebo (v případě záporného hodnocení) navrhne předčasné ukončení realizace projektu s příslušnými důsledky (viz bod 9.).

8.3 Závěrečná zpráva

Nejpozději k 30.9.2011 je řešitel povinen vypracovat závěrečnou zprávu o realizaci projektu na předepsaném formuláři. Zpráva musí obsahovat podrobné informace o průběhu realizace projektu a musí k ní být (a) přiložen hotový povinný výstup projektu a případně další výstupy projektu, k nimž se řešitel zavázal (viz bod 6.), a to jak v tištěné, tak v elektronické podobě (na CD nosiči). Dále musí závěrečná zpráva obsahovat (b) podrobné vyúčtování zahraničních cest včetně účetních dokladů (doklady o ubytování, jízdenky, konferenční poplatky atd.), (d) vyjádření vedoucího základní součásti a vedoucího projektu, které musí obsahovat prohlášení ohledně toho, zda projekt byl splněn s odpovídajícími výsledky.

Řešitel kompletní závěrečnou zprávu doručí (prostřednictvím podatelny FF UK) Stipendijní komisi AS FF UK, a to nejpozději k 30.9.2011. Nedodržení tohoto termínu bez řádné a opodstatněné omluvy znamená automaticky, že Stipendijní komise zváží sankce dle bodu 9. těchto pravidel.

9. Porušení pravidel PÚS, nedodržení výstupů a sankce 

Řešitel se zavazuje realizovat projekt podle stanovených pravidel PÚS a realizovat výstupy, ke kterým se v rámci projektu zavázal. Sankce za porušení pravidel PÚS a nedodržení výstupů projektu zásadně navrhuje Stipendijní komise AS FF UK a na základě jejího doporučení může sankce nařídit děkan FF UK. O sankcích bude řešitel vyrozuměn.

9.1 Možné důvody pro sankcionování

Stipendijní komise AS FF UK může navrhnout sankce vůči řešiteli zejména z těchto důvodů:

(i) 
řešitel bez řádné a opodstatněné omluvy nedoručil Stipendijní komisi AS FF UK ve stanoveném termínu průběžnou nebo závěrečnou zprávu o realizaci projektu (srv. body 8.2 a 8.3);

(ii) stipendijní komise vyhodnotí průběžnou nebo závěrečnou zprávu o realizaci projektu jako neuspokojivou;

(iii) stipendijní komise dostane oficiální zdůvodněný podnět od vedoucího projektu a/nebo vedoucího příslušné základní součásti k předčasnému  ukončení projektu.

9.2 Sankce

V odůvodněných případech mohou být rozhodnutím děkana uplatněny sankce v následující podobě:

(i) řešiteli nebude vyplaceno zbylých 20 % z celkové udělené částky PÚS;

(ii) stipendijní komise po dobu následujících pěti akademických roků nedoporučí ke kladnému vyřízení žádné žádosti řešitele o účelové stipendium

(iii) předčasně ukončené projekty se kromě toho mohou v dalších letech (v podobě doplňkového parametru) negativně promítnout do procentuálního přidělování alokovaných finančních prostředků na PÚS (stejně jako na další formy účelových stipendií) příslušným základním součástem.

10. Změny v realizaci projektu

Řešitel může požádat o změnu realizace projektu (změna ve využití finančních prostředků, obsahová změna výstupů projektu atd.). Změny musí být v souladu s pravidly pro PÚS. Žádost o změnu se předkládá písemně prostřednictvím podatelny FF UK k rukám stipendijní komise AS FF UK. Součástí žádosti musí být vyjádření souhlasu se změnou od školitele a vedoucího základní součásti. O schválení/zmítnutí změny bude řešitel informován. Změna v realizaci projektu není nárokovatelná.

11. Zakotvení PÚS ve Stipendijním řádu UK

Udělení PÚS podléhá Stipendijnímu řádu Univerzity Karlovy v Praze. PÚS bude podporovat účast na vědecko-výzkumné činnosti (čl. 5 odst. 1 d) stipendijního řádu UK) a studium v zahraničí (čl. 5 odst. 1 c) stipendijního řádu UK.

12. Harmonogram:

22.10.2010
uzávěrka podání žádostí o PÚS

30.6.2011
nejzazší termín odevzdání průběžné zprávy o realizaci projektu

30.9.2011
nejzazší termín odevzdání závěrečné zprávy o realizaci projektu
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