Zveme zájemce o českou filosofii

k účasti na konferenci a na mimořádném čísle Filosofického časopisu

s pracovním názvem 

O filosofii v češtině

a/nebo v českých zemích

Konference se bude konat pod záštitou 

Centra globálních studií při Filosofickém ústavu AV ČR a FF UK v Praze 

7. listopadu 2011

Následné zvláštní číslo Filosofického časopisu vyjde v roce 2012

Příspěvky, které se zabývají starší českou filosofií či známými postavami nevylučujeme předem, avšak hledáme především příspěvky věnované často přehlíženým českým filosofům, jakými jsou J. L. Fischer, Milan Machovec, Karel Kosík, Ladislav Hejdánek, případně i námětům, které považujete v českém myšlení za závažné – pro nastupující generaci mladých filosofů.

Chcete-li se účastnit konference nebo přispět do připravovaného sborníku Filosofického časopisu, zašlete nám laskavě stručný souhrn – jeden či dva odstavce – zamýšleného referátu, případně článku nejpozději do 15. července 2011, na emailovou adresu cgs@flu.cas.cz.

Pro konferenci počítáme s referáty do patnácti minut, pro sborník s příspěvky v délce standardních odborných článků. Konečnou verzi příspěvků budeme potřebovat do února 2012. Poté všechny příspěvky projdou standardním anonymním recenzním posuzovacím řízením a vybrané budou publikovány.

Předem děkujeme za spolupráci: věříme, že konference a sborník se stanou důkazem, že navzdory konsumní záplavě české filosofické myšlení ještě žije.
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