RELIGIONISTIKA: DVOUOBOROVÉ BAKALÁŘSKÉ STUDIUM

Základní princip studia

Struktura Vašeho studia je dána studij​ním plánem (viz poslední stranu tohoto letáku). Jeho jednotlivé položky se nazývají předměty. Tyto předměty absolvujete tím, že se zapíšete do konkrétních vypisovaných kursů a splníte atesty, které se k těmto kursům váží. Na rozdíl od studijního plánu a jeho předmětů se seznam kursů vypiso​va​ných v kaž​dém roce mění. 


Jednotlivé kursy si volíte tak, abyste postupně během studia 1) na každém oboru absolvovali všechny předměty studijního plánu (tj. úspěšně naplnili všechny jeho kolonky) a 2) získali celkem 180 kreditů na obou svých oborech dohromady. Pořadí, v němž tak učiníte záleží na našem oboru víceméně na Vás (a také na každo​roční nabídce kursů). Podstatné je, abyste v prv​ním roce získali celkem na obou oborech alespoň 60 kreditů a za každý další rok alespoň 30 kreditů. Pokud tuto podmínku nesplníte, nemůžete být zapsáni do dalšího ročníku a Vaše studium končí. Kredity jsou Vám započítány pouze tehdy, když splníte všechny atesty daného předmětu. 


Počty kreditů za jednotlivé povinné předměty zjistíte z elektronického informačního systému (IS) či ze studijního plánu. Pro volitelné kursy na našem ústavu často (ale ne vždy) platí, že za zápočet jsou tři kredity a za zkoušku šest; na jiných ústavech jsou počty kreditů nepředvídatelné a je třeba konzultovat IS.

Předměty povinné a povinně volitelné

Některé z předmětů studijního plánu jsou vedeny jako povinné, což znamená, že danému předmětu odpovídá jeden jediný konkrétní kurs, zpravidla s týmž názvem. Např. povinný předmět Seminář k úvodu do religionistiky lze naplnit pouze a jedině kursem téhož názvu, který každoročně v letním semestru (LS) vyučuje Radek Chlup.


Jiné předměty jsou povinně volitelné, což znamená, že při jejich naplňování lze volit z několika růz​ných konkrétních kursů. Podrobnosti zjistíte z níže uvedené tabulky nebo z rozvrhu, kde je u každého kursu uve​den typ předmětu, jejž lze tímto kursem naplnit. Např. v letošním roce lze předmět Seminář k dějinám nábo​žen​ství naplňovat buď kursem Seminář k judaismu Milana Lyčky nebo kursem Křesťanství a sekularizace Tomáše Halíka, přičemž v následujících letech budou nabídnuty i další možnosti konkrétního plnění tohoto předmětu. Student má tak při realizaci povinně volitelné části svého plánu značnou svobodu.


Povinné a povinně volitelné kursy tvoří zhruba 80 % z celkového počtu 180 kreditů, který máte bě​hem studia získat. Zbylých 36 kreditů získáváte ve volitelných kursech, přičemž jako volitelný si můžete zapsat libo​volný kurs z nabídky Univerzity Karlovy. Je proto vhodné si zjistit nabídku i dalších fakult, jež mohou být pro religionistiku relevantní (zejm. tří teologických fakult: katolické, evangelické a husitské). Jako volitelné se počí​ta​jí i všechny kursy na našem ústavu, jimiž nerealizujete svůj povinný studijní plán (pokud např. letos před​mět Antické náboženství I naplníte kursem Náboženství Etrusků I, můžete si v příštím školním roce Řecké nábo​ženství I vzít jako volitelný kurs). Při kontrole studij​ních povinností za daný školní rok smí ovšem kredity z voli​telných kursů tvořit pouze 15 % z celkového počtu kreditů potřebných pro postup do dalšího ročníku.


Během studia jste povinni získat atest též ze tří povinně volitelných předmětů tzv. Společného základu platného pro celou FF UK: z ci​zího jazyka, z tělocviku a z filosofie. Společný základ z filosofie je možno naplnit též absolvo​vá​ním kteréhokoli dvousemestrálního kursu zakončeného zkouškou z nabíd​ky filosofické sekce našeho ústavu. Letos jej lze naplnit také kursem Filosofie judaismu Milana Lyčky. Společný základ z filosofie nelze naplňovat kursem Filosofie náboženství Tomáše Halíka, neboť ten je součástí Vašeho oborového plánu.


Při plánování studia je třeba brát ohled na to, že ne všechny předměty je možno absolvovat v každém roce. Kursy naplňující povinné předměty jsou otevírány zpravidla každé dva roky, kursy naplňující povin​ně volitelné předměty mohou být otevírány s ještě větší periodicitou. Např. předmět Antické náboženství I lze naplňovat kursy Náboženství Etrusků I, Náboženství Římanů I nebo Řecké náboženství I. Z toho Řecké náboženství je otevíráno každé dva roky, Náboženství Etrusků a Římanů však jednou za tři či ještě více let. Naším cílem je Vám nabídnout co nejvíce možností, jak studijní plán naplnit, vzhledem k našim ome​zeným kapacitám je to však možné právě jen za cenu rozložení celé nabídky do několikaletého období.
Zápis do elektronického IS
Do všech kursů, které budete chtít v letošním roce absolvovat, se musíte elektronicky zapsat dle instrukcí, které jste obdrželi od studijního oddělení či které může nalézt na adrese is.ff.cuni.cz/. Zápis všech kursů absol​vo​va​ných v zimním semestru (kromě jazykových kursů) probíhá od pondělí 6. října 2008 10 hodin do pátku 31. října 2008 16 hodin.
 Během této doby se můžete volně z kursů odhlašovat a znovu se do nich zapisovat. Po 31. 10. nemůžete své zápisy nijak měnit. Dávejte si proto pozor, abyste se opravdu stihli zapsat do všech kursů, z nichž chcete získat atest. Pokud při získávání atestu nebudete do kursu elektronicky zapsáni, nebude Vám vyučující moci atest do IS zapsat, a atest proto nebude platný. V praxi lze sice podobné případy řešit podáním žádosti o dodatečný zápis na studijním oddělení, jde nicméně o nepříjemnou formální proceduru, jíž je dobré se snažit vyhnout. Doporučujeme proto, abyste si zapsali kursy v nichž můžete získat více kreditů než přede​psa​ných 60. Je totiž zapotřebí počítat s tím, že z některých zapsaných kursů se Vám nepodaří včas (tj. do 18. 9. 2009) získat všechny příslušné atesty. 


Abyste snáze všechny kursy z rozvrhu nalezli v IS, klikněte si na webové verzi našeho rozvrhu (ufar.ff.cuni.cz/rozvrh.php) na tlačítko „Kódy kurzů“ vpravo nad rozvrhovou tabulkou. V pravém sloupci se Vám pak zobrazí kódy každého kursu v IS.


Zapisování kursů do IS je zapotřebí věnovat velkou pozornost. Některé kursy jsou totiž v IS vykazovány v několika různých variantách odpovídajících různým typům studia. Při zápisu si proto dejte pozor, abyste zapisovali varianty odpovídající Vašemu studijnímu plánu. Nejčastěji se tento problém týká kursů označených „I“ a „II“. Ve starších studijních plánech byly všechny tyto kursy dvousemestrální se zkouškou v hodnotě 6 kreditů po LS. Ve Vašem plánu jsou rozděleny do dvou samostatných jednosemestrálních kursů, z nichž každý je zakončen zkouškou v hodnotě 4 kreditů. Hlídejte si proto, aby Vámi zapisované kursy měly vždy označení „I“ nebo „II“ a abyste si omylem nezapsali starší dvousemestrální verzi téhož kursu.


Některé kursy mohou též paralelně nabízet různé typy atestů. Např. kurs Řečtina I nabízí za oba semestry zápočet, za LS však i zkoušku. I v takovýchto případech si proto při zapisování do IS hlídejte, abyste měli kurs zapsán přesně s těmi atesty, které chcete získat. Chcete-li získat zároveň více typů atestů (tj. např. v LS z Řečtiny I zápočet i zkoušku), musíte mít kurs zapsán ve všech odpovídajících atestových variantách (tj. např. v případě Řečtiny I jako AFS500006 pro zápočet v LS a zároveň jako AFS500004 pro zkoušku v LS).


Obezřetní buďte též při zapisování Filosofie náboženství Tomáše Halíka. Kurs tohoto názvu je ne​obo​rovým studentům nabízen v rámci společného základu. Religionisté jím ovšem naplňují stejnojmenný povinný předmět ze svého studijního plánu a skládají úplně jinou zkoušku než neoboroví studenti. To je třeba zohlednit i při zápisu: kurs si zapisujte pod kódem ARL100090–91.


Do kursů cizího jazyka a filosofie se zapisujte co nejdříve, neboť mají omezenou kapacitu a některé bývají zaplněny během několika minut. Zápis do jazykových kursů probíhá již od 10,00 1.10.
Reálný průběh studia versus jeho formální vykazování
Systém povinně volitelných kursů nabízí studentům značnou svobodu při plnění studijního plánu. Daní za ni je ovšem jistá složitost celého systému. V letošním roce je bohužel ještě zvýrazněna tím, že v důsledku (zatím ne zcela úspěšného) úsilí fakulty kontrolovat plnění studijního plánu pomocí elektronic​kého IS se začíná nepříjem​ně zvětšovat rozdíl mezi reálným průběhem studia a způsobem, jímž je tento průběh formálně vyka​zován pro účely studijního oddělení. Tato nepříjemnost se projevuje především ve sféře povinně volitelných předmětů, které jsou nyní pro potřeby úředního vykazování vedeny pod nic neříkajícími abstraktními názvy typu „Povinně volitelné předměty: skupina 6“. Reálný obsah těchto povinně volitelných skupin je následující:

Formální označení pro potřeby úřadu
Reálný název předmětu

Povinně volitelné předměty: skupina 1
=
Cizí jazyk II

Povinně volitelné předměty: skupina 2
=
Religionistický seminář

Povinně volitelné předměty: skupina 3
=
Seminář k dějinám náboženství

Povinně volitelné předměty: skupina 4
=
Pramenný jazyk I

Povinně volitelné předměty: skupina 5
=
Pramenný jazyk II

Pro orientaci při studiu se řiďte především podle reálných názvů předmětů, zatímco bezobsažná formální označení chápejte jako nutné úřední zlo. Do indexu je z tohoto důvodu vhodné si předměty zapisovat v ná​sle​du​jícím formátu:


Pramenný jazyk I (PVP6)

Až budete vědět, jakým kursem tento předmět chcete naplnit, napište na další řádek konkrétní název kursu společně s jeho kódem v IS. Např.:


Pramenný jazyk I (PVP6)


Řečtina (AFS500004-6)


O něco komplikovanější je situace u skupiny 6, která je jakousi „metaskupinou“: neodpovídá jednomu povinně volitelnému předmětu, nýbrž širší skupině předmětů, z nichž si povinně volíte jen určitý pevně daný počet:


Povinně volitelné předměty: skupina 6
=
Náboženské tradice I
V rámci této skupiny je třeba absolvovat 3 z následujících 7 předmětů: Starší evropské náboženské tradice I, Antické náboženství I, Křesťanství I, Judaismus I, Indická náboženství I, Náboženství starověkého Předního východu I, Islám I.

Některé z těchto předmětů jsou povinné (tj. odpovídají jednomu kursu – např. předmět Křesťanství I odpo​vídá stejnojmennému kursu T. Halíka), jiné jsou však povinně volitelné, a tedy je lze opět naplňovat různými kursy. Např. předmět Náboženství starověkého Předního východu I lze naplňovat kursy D. Anta​lí​ka Nábo​žen​ství Anatolie I, Náboženství Asýrie a Babylónie I a Náboženství Syropalestiny I (letos je nabízen první z nich). Do indexu v takovémto případě zapisujte především reálný název kursu. Např.:


Náb. tradice I (PVP10)


Náb. Anatolie I (ARL100143)


Do indexu si povinné a povinně volitelné předměty pro přehlednost zapisujte pokud možno v násle​dujícím pořadí: (1) předměty společného základu, (2) povinné předměty v pořadí, v němž jsou seřazeny v níže uvedeném studijním plánu, (3) povinně volitelné předměty opět v pořadí dle studijního plánu. Skupina 6 odpovídá množině několika předmětů, a proto je třeba její zápis „naklonovat“ do více políček: ve třech políčkách pod sebou budete mít zapsáno Náb. tradice I (PVP10). Konkrétní kursy, jimiž skupinu 6 budete naplňovat (např. Křesťanství I, Judaismus I atd.), pište na další řádek vždy až ve chvíli, kdy budete z daného kursu získávat atest; nyní je nezapisujte.

Realizace kursů
ZS
LS
kredity
ARL100002
Úvod do religionistiky
Halík/Chlup/Lyčka
-/2 Z
-/-
3

ARL100003
Seminář k úvodu do religionistiky
Radek Chlup 
-/-
-/2 Z
3

ARL100090-1
Filosofie náboženství I–II
Tomáš Halík 
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4

ARL100094-5
Psychologie náboženství I–II
Tomáš Halík 
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4

ARL100096
Antropologie náboženství
Radek Chlup
2/- Zk
-/-
4

ARL100008
Dějiny náboženství
Dalibor Antalík 
2/-
2/- Zk
6

ARL100149-0
Judaismus: Základy judaismu I–II
Pavel Sládek
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4

ARL100137-8
Antické náboženství: Náboženství Etrusků I–II
Dalibor Antalík 
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4

ARL100105-6
Indická náboženství: Dějiny indických náboženství I–II
Lubomír Ondračka
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4

ARL100143-4
Náboženství starověkého Předního východu:

Náboženství Anatolie I–II
Dalibor Antalík 
2/- Zk
2/- Zk
4 + 4


Seminář k dějinám náboženství:





ARL100065
  a) Seminář k judaismu
Milan Lyčka 
-/2 Z
-/-
3

ARL100147
  b) Křesťanství a sekularizace
Tomáš Halík 
-/-
-/2 Z
3


Religionistický seminář





ARL100141
  a) Religionistický seminář: Rudolf Otto
Milan Lyčka 
-/-
-/2 Z
3

ARL100011
  b) Seminář k antropologii náboženství
Radek Chlup
-/2 Z
-/-
3

ARL100139
  c) Kosmologie a společnost
Radek Chlup
-/-
-/2 Z
3

ARL100018
Bakalářský seminář
Lyčka/Chlup
-/2 Z
3

Číslo před/za lomítkem udává počet přednáškových/seminárních hodin. 2 hodiny = 90 minut.

Kursy označené kurzívou jsou vhodné pro studenty prvního ročníku.
RELIGIONISTIKA: DVOUOBOROVÉ BAKALÁŘSKÉ STUDIUM – STUDIJNÍ PLÁN



Počet semestrů × hodin
Atestace
Kredity

Cizí jazyk I  (Zk A) - A, N, F  
4 × 2
Zk
6

Filosofie
2 × 2
Zk
6

Tělocvik
2 × 2
Z/Z
2

Další živý jazyk (Zk B) - A, N, F, R, It, Šp
  (PVP1)
4 × 2
Zk
4

Úvod do religionistiky 
1 × 2 
Z
3

Seminář k úvodu do religionistiky 
1 × 2 
Z
3

Dějiny náboženství 
2 × 2
Zk
6

Fenomenologie náboženství I
1 × 2
Zk
4

Filosofie náboženství I
1 × 2
Zk
4

Sociologie náboženství I 
1 × 2
Zk 
4

Psychologie náboženství I 
1 × 2
Zk
4

Antropologie náboženství 
1 × 2
Zk
4

Seminář k dějinám náboženství  (PVP3)
1 × 2
Z
3

Religionistický seminář  (PVP2)
1 × 2
Z
3

Písemná práce

Z
3

Pramenný jazyk I
  (PVP4)
2 × 2
Z
3

Pramenný jazyk II
  (PVP4)
2 × 2
Zk
6

Bakalářský seminář
 
1 × 2
Z
3

Z následujících 7 povinně volitelných předmětů je nutné si zvolit 3:

Starší evropské náboženské tradice I
1 × 2
Zk
4

Antické náboženství I  
1 × 2
Zk
4

Křesťanství I
1 × 2
Zk
4

Judaismus I                               
1 × 2
Zk
4

Islám I
1 × 2
Zk
4

Indická náboženství I
1 × 2
Zk
4

Náboženství starověkého Předního východu I
1 × 2
Zk
4

Volitelné kursy v rozsahu 5 × 2 hodiny se ziskem 14 kreditů

BZK:
1) Metody a dějiny religionistiky



2) Dějiny starověkých náboženství



3) Dějiny současných náboženství.

Doporučený průběh studia

V prvním roce je nanejvýše záhodno absolvovat Úvod do religionistiky, Seminář k úvodu do religionistiky a Dějiny náboženství. Během prvních dvou let studia doporučujeme absolvovat Cizí jazyk I, Filo​so​fii, Písemnou práci a kursy Psychologie, Socio​logie, Filosofie a Fenomeno​lo​gie náb​oženství. Pořadí kursů ke konkrétním náboženstvím může být volnější, záleží na Vašich zájmech a na momentální nabídce.
	�	Pro LS platí termíny od 13. 2. 2009 10,00 do 13. 3. 2009 18,00. Podrobná pravidla týkající se elektronického zápisu lze nalézt v „opatřeních děkana“ č. 17, 18 a 19 z letošního roku na adrese � HYPERLINK "http://www2.ff.cuni.cz/FF-608.html" �http://www2.ff.cuni.cz/FF-608.html�.


	�	Student volí angličtinu, pokud z ní nesložil zkoušku v rámci Cizího jazyka I. 


	�	Pokud student studuje nějaký pramenný jazyk na svém druhém filologickém oboru, absolvuje namísto Pramenného jazyka I–II volitelné kursy s odpovídajícím ziskem kreditů.


	�	Jde o pokračující kurs téhož jazyka, jaký student absolvoval v rámci Pramenného jazyka I.


	�	Pokud student bakalářskou práci nepodává na oboru religionistika, absolvuje namísto této položky volitelné kursy s odpovídajícím ziskem kreditů.


	�	„Doporučený studijní plán“ uvedený na webových stránkách fakulty je formální fikcí, kterou bez obav ignorujte. 





